



第三十五期

發行：財團法人楊丁文教基金會
地址：436-53 台中市清水區鎮北街五福巷 5 號
電話：(04)26222179 傳真：(04)26225979
郵撥：22091886 戶名：財團法人楊丁文教基金會
發行人：周春霖
編輯：「鼎」編輯委員會
民國 89 年 4 月 20 日創刊 106 年 05 月 20 日出版
網址：<http://www.yangding.org.tw/>



105 年廖一久院士專題演講- [我的學術生涯，併談對同學們的期許]

本會協辦小天使夏令營

第八屆董事介紹

106 年度專題演講預告-

前行政院農委會漁業署謝大文署長
[魚食文化與台灣漁業的永續發展]

貧困關懷

北海岸人文與地理簡介

捐款功德徵信錄



廖一久院士受邀本會演講

常觀無明不起，則天下太平 聰明的人下地獄，智慧的人上天堂

與鄉親共勉～

周春霖 106.04.20

楊丁文教基金會

宗旨：培植精英 造福社會

董事長	周春霖
名譽董事長	李有福
常務董事	王弘毅
	林 塗
	陳瑤塘
董 事	卓文川
	楊清華
	王烟超
	吳彥霖
	陳憲慶
	楊素芬
	蔡慶儒
	鄭 富
	賴宗良
	楊素芬
	楊宗明
	王淑燕
	吳金生
	李金珠
	黃仲生
	陳錦清
	楊本源
	楊金鐸
	楊典忠
	楊秋雲
	楊培塔
	楊厚鏞
	蔡獻如
	蔡維修
	蔡圓月
	廖榮輝
	劉金華
	顏水滄
	陳明民
執行長	吳長鋐
副執行長	洪增銓
財務長	黃春生
顧 問	莊詩嘉
	楊百島
	楊金德
	楊劉秀華
	楊真治
	楊清隆
	蔡 堆
	蔡添丁
	蔡天賜
	蔡焜熾
	鄭清塗
	謝宜靜
	王正己
網頁志工	

本會 105 年度專題演講

廖一久院士專題演講

[我的學術生涯，併談對同學們的期許]

105 年 7 月 20 日國立清水高中樂學樓階梯教室



▲廖一久院士演講



▲周春霖董事長致歡迎詞



▲清水高中賴校長致歡迎詞

壹、摘要

回顧迄今 79 年多的生涯過程，有長達 54 年的時間，從事研究及行政工作。先後長達 34 年，擔任水產試驗所東港分所分所長以及總所所長一職，每天不得不面對繁雜瑣碎的行政業務。但幸運的是，在家人的支持與同僚的協助下，處理公務之餘，還能從事喜歡的研究工作。

至今的成就，榮膺世界科學院（前為第三世界科學院）暨中央研究院「院士」，以及世界水產養殖學會暨亞洲水產學會之「榮譽終身會員」，乃為至高之光榮。早期又獲獎無數，2005 獲國立台中第一高級中學首屆學術成就傑出校友、2006 年獲國立清水高中首屆學術類傑出校友、2009 年獲總統科學獎，接著獲斐陶斐(Phi Tau Phi)榮譽學會傑出成就獎(2010)、世界養殖聯盟(GAA)終身成就獎(2012)、台灣大學學術類傑出校友(2013)、以及日本政府旭日中綬章(2014)，是為極大的榮幸和鼓舞。

2002 年 1 月屆齡退休以來，轉換跑道到大學擔任講座教授或客座特聘講座，可不受行政業務的拘束，終日能涉獵水產研究的歲月，卻是再幸福不過的事。

貳、學術生涯

一、個人研究生涯

(一) 大學 (1956~1960 年) — 鯖魚之年齡組成研究 (畢業論文)。

(二) 研究所 (1962~1968 年) — 在日本東京大學大島泰雄教授指導下完成：

1. 碩士論文：クルマエビの餌料に対する嗜好性について (斑節蝦對餌料之嗜好性研究)。
2. 博士論文：クルマエビの攝餌に関する研究 (斑節蝦的攝餌生態研究)。

(三) 博士後研究 (1968 年 3 月~1968 年 7 月) 前往位於山口縣，日本斑節蝦養殖之父-藤永元作博士創立的「斑節蝦養殖研究所」進行三個多月的斑節蝦蝦苗之大量生產研究。

二、回國服務

(1968 年 7 月-2002 年 1 月)

(一) 建設台灣省水產試驗所東港分所 (TML) 為水產養殖研究之麥加 (Mecca) (1968 年 7 月~1987 年 10 月)。

(二) 致力台灣省水產試驗所 (TFRI) 之軟硬體建設 (1987 年 10 月~2002 年 1 月)。

(三) 退休後 (2002 年 1 月~迄今)。

1. 繼續參加重要的國際學術會議。
2. 應邀至各學校、機關演講。
3. 擔任教育部學術審議會委員、國家講座暨學術獎審議小組委員、大陸地區大學學歷查證及甄試小組委員、教育部生技產業創新創業人才培育計畫審查委員、教育

部大學校院增設、調整特殊項目
院所系科學位學程申請之審查委員、財團法人高等教育評鑑中心
基金會大學校院系所評鑑委員、臺北生技獎評審、台評會科技大學綜合評鑑召集委員、台評會技專校院評鑑申訴評議委員、專業學門教育認證計畫認證小組委員。

4. 擔任校務發展諮詢委員會—國立嘉義大學、私立義守大學、國立中興大學、國立中山大學、國立臺灣海洋大學、國立高雄海洋科技大学.....等。
5. 主持在海大舉辦之"關懷台灣系列講座"編輯重要魚蝦類專書：海鱺、石斑魚、虱目魚、蝦類。

(四) 獎項與榮耀。

參、對同學們的期許

1. 找出自己的興趣，最為重要。
2. 要有健康的身心，才能克服困難，完成任務。
3. 涉獵廣泛的知識，上知天文、下知地理，以備不時之需。
4. 培養良好的語文能力，有益於表達及溝通。
5. 講求慎密周全的思慮與邏輯觀念，並忠於數據，有幾分證據說幾分話。
6. 具備百折不撓的耐性，以及越挫越勇的毅力，做好紮根工作。
7. 堅持高尚品格，要有正義感、愛

心、正確的價值觀及倫理觀。

8. 親炙良師的指導，並具團隊合作精神，俾利開創前途。
9. 擁有能相互切磋的同儕與體諒的家人，才能和樂萬事興。
10. 堅持研究者的尊嚴與對社會應盡責任的認知，戮力造福人群。
11. 保有樂天知命的豁達與謙遜的生活態度，活得快樂、活得精采、活得有意義。

肆、結語

在座的同學們，千萬不要妄自菲薄，看看 IMD (國際管理學院)或 WEF (世界經濟論壇)的統計，在國際競爭力的排行榜，台灣的表現還不錯，希望各位再努力，再加油。

最後，借用曾任日本北海道大學前身札幌農校副校長 Dr. William Smith Clark 的話，贈送給今天在座的同學們：Boys，lofty ambitious！（青年們，要胸懷大志！），作為勉勵同學們，祝你們活得快樂、活得精采、活得有意義！

廖一久院士重要學經歷

世界科學院	院士
中央研究院	院士
國立臺灣海洋大學	終身特聘教授
國立屏東科技大學	講座教授
國立成功大學	客座特聘講座
國立台灣大學	兼任教授

▲周春霖董事長頒予廖一久院士感謝狀。



▲清水高中賴校長致贈花束予廖一久院士。



▲參會之聽眾。



▲廖一久院士和貴賓合影。

小天使夏令營 - 積極學習、奮發人生

台中港國際青年商會第四十五屆 林宜興會長

小天使夏令營舉辦至今已經五年了，身為主辦單位的台中港國際青年商會要特別感謝楊丁文教基金會的長期支持，讓海線地區的清寒學子，在每年的暑假都能留下歡樂的回憶。

少子化是現今台灣社會所面臨的一大問題，台中市海線地區的學校受到此一衝擊影響，往往容易出現資源分配不均的現象。此次小天使夏令營所選擇的對象是台中市梧棲區梧南國小。此校去年才剛由工業區中的舊校區遷出，全校僅有一百餘位師生，每年級約有 25 位學童，在台中港區班級數屬後段的偏鄉小學校。據校長陳美娟女士所述，由於隔代教養、單親或父母失業的弱勢家庭比率達六成以上，加上對外募款不易，學童極需要優質的學習環境與軟體，故今年度選定於梧南國小舉辦為期 2 天的營隊活動，結合該校師生對課外活動的盼望，以進一步協助拓展他們的視野與觀點，達到寓教於樂的教學目的。

本次小天使夏令營活動著重於學童的「積極學習態度」，意在於讓學童能由自我的參與和體驗，引發對學習的熱忱。在活動的第一天當中，特別安排楊丁文教基金會顧問楊百島先生和王正己博士進行專題演講；楊百島顧問主講了「勵志向學」的重要以及楊丁校長的精神與該會的創始緣由，該會並贈送學童每人

一本「永遠的力量：一生中必需知道的國學智慧」及最新一期「鼎」雜誌，讓學生得以明白學習是人生永不間斷的，可以藉由人、事、物獲得到更多的知識；而王正己博士則主講了「英文的重要性」，利用深入淺出的教學方法，使學童明白藉著文字的力量，更能夠探索許多不同於以往的世界。

活動第二天規劃至中壢參訪小人國。這是該校學童長久以來所期盼的活動，除了讓學童放鬆心情，體驗不同於學校之團體生活外，亦引發學童不同之觀點和興趣，啟發學童在寓教於樂的活動中可以多元化思考，激發學童的創造力及想像力，並以不同類型之方式促進學童對人際關係與團隊合作等之發展。

楊丁文教基金會的設立是為感念楊丁校長長期為教育犧牲奉獻及服務社會的精神理念，而「整合社會資源，創造永續影響」是青商會服務人群的信條，透過與楊執行長的溝通協調，在兩會的攜手合作下，結合王立任市議員、顏莉敏市議員、華元食品股份有限公司及台中港區各家廠商的幫助，免費提供了書籍、現場導覽、餐盒、紀念品等各項物資，使得小天使夏令營更加豐富並得以延續，也希望各方先進能給予協助指導與意見，讓我們能提供更完善的規劃使活動更加完整與進步。

本會105年協辦台中港青商會港區小天使活動

7月 15-16 日於梧棲梧南國小



▲楊百島顧問專題演講[永遠的力量]，並介紹本會創始經過。



▲王正己顧問講座英文的重要性。



▲台中港青商會致贈本會協辦[台中港區小天使活動]感謝狀。



▲參訪小人國。



▲結業式大合照。

本會第八屆董事重要經歷介紹

(常務董事及董事各以姓氏筆畫排序)

1. 董事長 周春霖先生

- (1) 彰化地方法院檢察署檢察官
- (2) 台中地方法院檢察署檢察官
- (3) 正群法律事務所律師

2. 常務董事 王弘毅先生

雪花紙業股份有限公司董事長

3. 常務董事 卓文川先生

巨大公司董事

4. 常務董事 林塗先生

- (1) 企業公司總經理
- (2) 台中縣好人好事代表
- (3) 台中縣青商會副會長

5. 常務董事 陳瑤塘先生

- (1) 退休高中教師
- (2) 陳焜照先生獎學金管理委員會主任委員
- (3) 彰化社教館台中縣聯絡處處長
- (4) 著有「民間社團實務彙編」

6. 常務董事 楊清華先生

- (1) 公司董事長
- (2) 台灣區製鞋工業同業公會常務理事

7. 常務董事 蔡朝嘉先生

通用鞋業公司負責人

8. 董事 王烟超先生

- (1) 永寧國小家長會長
- (2) 信裕碾米公司負責人
- (3) 台灣區米穀公會理事

9. 董事兼財務長 王淑燕女士

公司會計

10. 董事 吳彥霖先生

明德輪業公司負責人

11. 董事 高炳榮先生

- (1) 退休高中教師
- (2) 本會第一、二屆執行長

12. 董事 陳憲慶先生

退休國小教師

13. 董事 梁富田先生

躍華環保企業公司總經理

14. 董事兼執行長 楊素芬女士

- (1) 大學院校老師
- (2) 本會第三-七屆執行長

15. 董事兼副執行長 楊宗明先生

- (1) 大學院校老師
- (2) 本會第三-七屆副執行長

16. 董事 蔡垂典先生

隆典鞋業創辦人

17. 董事 蔡慶儒先生

明德醫院院長

18. 董事 鄭富先生

- (1) 信富紡織科技股份有限公司
- (2) 前清水高中家長會長
- (3) 台中縣警察之友會清水分會主任

19. 董事 鄭國烟先生

百合興業公司董事長兼總經理

20. 董事 賴宗良先生

嘉笙企業有限公司董事長

21. 顏暉峻

金記電器行老闆

貧 困 關 懷

周春霖

擔任佛教團體貧困關懷工作二十多年了，經常駕車於水邊、平地或山區拜訪急難家庭，給予困難同胞伸出溫暖之手，不但即時給予財物的濟助，也給予精神的鼓勵，我樂意為之，也感謝給我此項工作之團體。

106年3月間，有一公務團體推介如下之案件，要求本團體提供急難濟助：案主是一名約40歲之外籍配偶，為一輕微智障者，在台育有二子，均就讀國、高中，案主之夫係一建築工人，平日收入不高，只足家中生活花費，於105年4月間工作中，發生職業災害，由高處墜下，送醫不治，雇主直不為理賠，也未與投保。案主係持觀光簽證入境，迄今約20年，未取得國人身分證，無法外出工作，故無任何收入以資因應。案主之夫，母親81歲被安置於安養院每月需費近萬元，其長兄約60歲中風，被安置於安養中心，每月均需費用，案發之後都由已經成家，育有一子須負擔自己一家生活費用，平日亦只月入三萬元之小叔協助，歷經一年，其弟已深感艱辛，無法繼續扛起如此重擔，不得已而向外求助，並向有關機關請求協助，盼能讓案主取得我國國籍，享有國人一切福利。

受理推介之後，即先電話聯絡家屬，先詢以是否確有經濟之困境，如有，是否願意接受社會濟助（因為有的案件案主雖面臨困境，但要自行解決，婉拒社會救濟者）？經確定之後，隨即約定拜訪之時間。

拜訪是日，驅車前往案住處，與案主小叔見面，看見案住處係一鄉間矮屋，屋內除了破舊之沙發、臥具，簡陋廚房之外，並無他物，該屋且係租得之處，經與案主及其小叔面談，了解狀況，確如推介單位所告

知之內容。依案主之情況，係屬貧困，已非急難，與我社團救濟之宗旨，似有出入，然而面對如此困境之家庭，不伸出援手，於心不忍，最後仍給以救濟，並告知案主，將另以專案勸募之方式，為其多籌一些金錢，讓其等勉強能過幾個月，待其身分證取得之後，公家之濟助也許就會下來。

返回工作崗位，即向朋友發出求助通告，也請朋友向其朋友勸募，約三個星期之後，攜帶愛心人士之捐款，再次拜訪案主，將愛心款項交付給案主，當然在交款之際都有援例交付一紙內載：「您及家人所受苦難我們感同身受，非常心疼，些許救濟金對您的幫助或許甚小，但是分文都飽含著捐款人的關懷與祝福，至盼您及家人能堅強面對眼前的困難，在佛菩薩慈悲加持下，深信很快的就會走出黑暗重見光明，人生的富貴窮通，都有其因緣，而布施貧病及供養賢聖，則絕對是揮別貧困、增益福慧之不二法門，當您有能力之後...救濟金都是捐款人省吃儉用所捐出，所以請您務必惜福，將之用於正途...。」云云，並請案主之小叔當面唸一變，以示慎重。

完成濟助工作之後，在案主及其家人聲聲感謝，及聲聲阿彌陀佛的回覆聲中，離開了案主家，回程路上，内心真是悲欣交集，悲者，不忍同胞身陷苦境；欣者，有幸尚能給苦難同胞微薄的資助，也在此時見到自己留存於世間，尚有此微小之利用價值，感恩賜我此一工作之團體，也感恩案主給我這個機會，更感恩一直推介案件給本團體的公務單位，沒有您們任何一方，此一有意義的事件，就無以流傳，人間的溫馨，就缺了一塊拼圖。

北海岸人文與地理簡介

►三芝櫻花



04.07.2016

小雞籠文史工作室創辦人
淡水社區大學講師
萬金石社區大學講師

周正義老師

現在我們通稱的北海岸指的是新北市三芝、石門、金山、萬里四區，這四個區最大的特色就是沿海地區有「北海岸風景區管理處」在管理，山區則是屬於「陽明山國家公園」。這兩個國家級的管理單位各自有不同的使命，陽明山國家公園是以保育為主的單位，由於是山區人煙稀少，保育工作最徹底。北海岸觀音山風景區管理處則是以休閒旅遊為主的管理單位，北觀處既然是要把北海岸當作休閒旅遊用，所以他的建設就會朝所謂的觀光旅遊而走，那麼要指望北觀處做全面性生態保育的工作，就很困難了。因為北觀處在濱海地區大事建設，定然會影響到一部分的自然生態。不過對居住在這四個區的人而言，無疑的這是相當好的居住環境。

雖然說北海岸這四個區是獨立的行政區域，然而在實際上的生活習慣與地理環境，大致上可以分為兩個區域，也就是三芝、石門是一個區域，金山、萬里自古以來就是一個很特殊的區域，從地理環境上來觀察三芝、石門是因為受到大屯火山噴發與岩流的影響，而產生的地形環境。金山、萬里除了是火山地形擁有

許多溫泉之外，另外最明顯的就是沉積岩地形，受海浪、季風之影響造就了「野柳地質公園」的特殊景觀。而煤礦和硫磺也曾經是萬里、金山的重要經濟資源。

從族群的領域來看，石門、金山、萬里。早期幾乎都是漳州人的移民，而三芝最特殊大約有30到40%的客家人，三芝的客家人基本上都是來自閩西的客家人，其餘的部分則是來自於閩南的同安人。從信仰上可以看得出來萬金石多漳州人信仰的開漳聖王或者是三官大帝，而三芝的客家人信奉民主公王，至於媽祖是在這四個區都有的主要信仰之一。

黑潮流洋流與信仰文化

黑潮從太平洋的深海湧昇到台灣北部海域，金山、萬里區不僅因受海洋的黑潮流溫度調節影響，也因為洋流帶來大量的營養源，在台灣的北方海域形成一個魚產豐富的漁場，萬、金、石得因地制宜之便，漁港擁有各種專業捕魚的漁船，如金山的蹦火船以及專門捕螃蟹和釣白帶魚、小管的各式漁船，又在台灣海峽北部海域海底都是泥沼盛產各種螃蟹，由於產量豐富最近幾年更是被新北市推廣為萬里蟹節的主產地。

每次颱風過後或是東北季風增強之後，北海岸岸邊充滿了漂流木和垃圾，這些因洋流、季風飄過來的不是只有漂流木和垃圾，往往沿海可以撿到不明的神像，很奇怪的是這些漂流神像往往變成當地的信仰中心，歷經一段時後一躍成為全國出名的廟宇。如萬里野柳保安宮、萬里野柳仁和宮、萬里昭靈宮、萬里漁澳順天宮、金山承天宮、金山昭靈宮。此外在公部門的強力主導之下金山慈護宮的二媽回野柳媽祖洞的回娘家活動和野柳保安宮的淨港儀式，已經是新北市著重要文化節日，而後者也已經被列為新北市無形文化資產。當然最具傳奇的是十八王公的興起，而造就了石門的肉粽產業。

各區簡介

三芝區

地名由來是日治時期 1920 年「廳」改「州」制時屬「台北州淡水郡」，三芝地區是將清行政區域「芝蘭三堡」的「芝」與「三」倒換而成「三芝庄」，光復後沿用為三芝鄉、三芝區。現三芝市區清末時稱「小基隆」，是源自番社名「小雞籠社」，最早記載在 1654 年荷蘭人繪的大台北古地圖裏的「KaggiLach」和村落表「CaehlerLack」。



▲三芝客家丁仔粄
（丁粄）



▲三芝淺水灣



▲三芝
金面二媽
《福成宮》



▲三芝
《水口民主公王宮》

三芝俗語

三芝的天氣：三月火燒埔(七、八、九月)，四月淡糊糊(十一、十二、一、二月)，五月無乾土(三、四、五、六、十月)。

三芝的三多：野狗多，納骨塔多，藝術家多。

開墾：三芝有紀錄最早開墾的年代約在 1735 年左右，當時在三芝的八連溪以西，是由同安人來開墾，而以東的地區大部分是由閩西來的客家人來開墾，因為開墾的族群不同，因此由原鄉帶來的信仰也跟著不同。因此在三芝街上不同的時節可以看到不同族群的過節日方式。

景點：大屯自然公園(陽明山國家公園)、淺水灣(咖啡街、戲水沙灘)、三芝名人文物館(杜聰明、江文也、李登輝、盧修一)，櫻花道。

農特產品：番薯、茭白筍、山藥、石花，箭竹筍等。

文化活動：大道公祭(淡水、三芝輪祀新北市無形文化資產)，櫻花祭、桐花祭、金面二媽回台北城等。

歷史建物：三板橋(市定古蹟)、雙連石滬、石灰窯、牛車寮有應公、木屐寮福德祠等。

石門區

「石門」乃是有一座海蝕洞而得名。「石門」一詞最早於清康熙三十三年（1694年）鄭開極所著之〈福建通志〉卷五，山川誌：「石門山，旗干石西，一石中空如圓門，故名」。日治時期1920年獨立為「石門庄」，範圍則是三芝以東加上原金包裡堡的「下角」。

開墾：年代約在1735年左右或更早，特色是番社自己開墾的土地。石門地區的梯田相當發達，一部分是1870年來自士林潘家在老梅溪上游興建「頂圳」之後，崙頂

高地才有水源灌溉。至於山區則在嘉慶、道光之際就開闢梯田。

景點：麟山鼻岬角步道、富貴角燈塔、白沙灣、老梅綠石槽、青山瀑布、石門洞、尖山湖梯田、富基漁港漁貨市場等。

農特產：肉粽、茶葉、漁產、石花、有機農業。

民俗信仰：三官大帝、媽祖、十八王公、土地公信仰等。

文化活動：石門肉粽節、國際風箏節。

歷史建物：尖山湖紀念碑、石門洞、尖山湖老宅、老梅萬善同。



▲石門白沙灣



▲石門洞



▲石門老梅綠石槽



▲石門富貴角燈塔

金山區

「金山」是源自於清時「金包里堡」，日人於改制時稱「金山」。

「金包里」最早出現的康熙三十六年(1697)郁永和在「裨海紀遊」裏的「金包里社」。可能源自西班牙神父記載「Quimaurri 和 Taparri」原住民語音直譯而來，原意不詳。或是西元1644至1656

年間荷蘭戶口表所載「Tappnre 或 Tapparij」。

開墾：金山平原水源充足，最晚在乾隆初期就已經開墾成田，之後往山區開墾在咸豐之際幾乎開墾殆盡。最早之墾戶常見的有來自漳州的李、許、黃等姓氏。在現在的「清水」一帶則是番社的自墾地。現在的金山老街則是番社有計畫的出售

土地給漢人開店之後而形成的街市。

景點：獅頭山公園、金山老街、八煙、中角跳石海岸、魚路古道、水尾、清水溼地。

特產：番薯、茭白筍、中角芋頭、海產等。

文化活動：金山慈護宮的二媽回野柳媽祖洞的

回娘家活動(農曆四月十六日)，磺港承天宮繞海(農曆五月初八)，近年市政府推動的「蹦火節」。

歷史建物：老街、慈護宮、三界壇下瓦厝(李宅)、三界壇聖德宮等。



金山慈護宮



金山二媽回媽祖洞



金山承天宮繞海



金山神秘海岸

萬里區

「萬里」源自清時「萬里加投」，有記錄最接近的發音是 1642 年荷蘭人寫的平埔族語「Pereketau」，「沙灘」的意思。原本萬里區的行政區域屬金包里堡，1920 年成立為「萬里庄」。

開墾：萬里區幾乎沒有大型平原，比較大的平地在大鵬里，也就是員潭溪下游左側與台二線金山往萬里方向的右側平地，這裡的水源主要靠員潭溪和丘陵山腳下的湧泉來灌溉。在日治時期萬里煤礦是很重要的經濟產業。

景點：亞尼克(蛋糕。在萬里老街)、玉米街(台

二線頂寮)、溫泉街(萬里、金山交界處)、野柳地質公園、漁澳(龜吼)、財神廟、飛行傘、維納斯海岸(龜吼與野柳之間)、火山爆裂口焢子坪等。

特產：萬里多山不利農業發展，惟沿海多良港因此以各式漁貨為主。

文化活動：金山慈護宮的二媽回野柳媽祖洞的回娘家活動(農曆四月十六日)和野柳保安宮的淨港儀式(農曆正月十五日)，萬里蟹節。

歷史建物：煤礦坑口/六坑(日治稱三坑)。輕便隧道口(龜吼、野柳)。溪底石頭厝(九間起一條龍建築)。



▲野柳岬角



▲萬里溫泉池



▲野柳神明淨港



▲萬里焢子坪爆裂口

楊丁文教基金會需要您的支持

爲感念楊丁校長爲教育犧牲奉獻及服務社會的精神理念，由楊丁先生治喪委員會樽節喪葬費及熱心公益人士捐助，辦理有關文教公益活動爲宗旨。

本會爲了擴展業務，營造更豐富更精緻的文教系列活動，我們誠摯歡迎您的參與，讓楊丁校長的精神永遠散發光芒。如果您想資助這些有意義的活動，本會歡迎捐款，數目不在多寡只要您慈悲的心，就可影響一個人的未來，感恩！

收 款 帳 號	98-04-43-04	郵 政 劃 撥 金 額	2 2 0 9 1 8 8 6	儲 金 金 額	千 萬 億 金 額 (萬 位 數)	存 款 單	元
通訊欄(限與本次存款有關事項)	收款人	財團法人楊丁文教基金會	人	寄	款	人	說明
收款帳號	戶	主	他入存款	款	款	本戶存款	◎寄款人請注意背面說明 ◎本收據由電腦印錄請勿填寫
姓名	主管：	地	<input type="checkbox"/> □□□-□□□	存	款	帳戶名	郵政劃撥儲金存款收據
地址	電話	經辦局收款戳		金	額	電	電 腦 記 錄
虛線內備供機器印錄用請勿填寫							

菩薩心、疼惜心、回饋心

本會是政府立案的公益慈善基金會
財團法人楊丁文教基金會
法人登記台中地方法院85.9.26第18冊30頁第696號
台中縣政府85.9.5中縣教社字第227612號
中區國稅局沙鹿稽徵所統一編號95843179號

行善要即時，功德要持續。施比受更有福，真正的快樂，是施捨後的那分清淨、安祥、與喜悅。我們衷心感謝您的支持與愛護，您的捐款將是支持我們繼續推動廣文化教育工作的最大力量。在此我們除了再次感恩外，願平安喜樂永遠常駐您心。

郵政劃撥存款收據

注意事項

- 一、本收據請妥為保管，以便日後查考。
- 二、如欲查詢存款入帳詳情時，請檢附本數據及已填妥之查詢函向任一郵局辦理。
- 三、倘金額塗改時請更換存款單重新填寫。
- 四、本存款單不得黏貼或附寄任何文件。
- 五、本存款單備供電腦登帳後，不得申請撤回。
- 六、本存款單僅供電腦影像處理，請以正楷工整書寫並請勿摺疊。帳戶如需自印存款單，各欄文字及規格必須與本單完全相符；如有不符，各局應婉請寄款人更換郵局印製之存款單填寫，以利處理。
- 七、本存款單帳號與金額欄請以阿拉伯數字書寫。
- 八、帳戶本人在「付款局」所在直轄市或縣（市）以外之行政區域存款，需由帳戶內扣收手續費。
- 九、郵局收訖章者無效。

請寄款人注意

交易代號：0501、0502 現金存款 0503 票據存款 2212 劃撥票據託收
本聯由儲匯處存查 220,000 本(100張) 98.06.211X110mm(80g/m² 標) 保管五年 (永勝)

捐款功德徵信錄

105.10.1~106.3.31 捐助累計數(單位：元)
(捐助芳名，恕未尊稱)

捐助芳名	本期捐款	累計數	捐助芳名	本期捐款	累計數
陳好	1,600	28,300	李兄弟事業股份有限公司	200,000	510,000
陳錦清	10,000	87,000	蔡秋香	50,000	50,000
周金棟	3,000	7,000	林晉諒	50,000	197,100
紀仁澤	2,000	16,000	蔡淑芳	20,000	30,000
冠鵬營造有限公司	2,000	12,000	汪信平	1,000	35,000
陳惠津	3,000	65,000	白吉雄	5,000	25,000
蔡慶儒	20,000	260,000	王聯啓	2,000	38,000
楊文豹	1,000	8,000	許吳瓊寶	3,000	60,000
無名氏	5,200	8,490	陳添芳	5,000	11,000
楊千慧	1,200	3,400	蔡朝嘉	200,000	1,530,000
古早味紅豆餅	2,000	6,000	楊素芬	20,000	357,200
王烟超	60,000	280,000	鄭國烟	250,000	1,250,000
黃進淮	2,000	6,000	陳淑質	2,000	36,000
廖榮輝	15,000	510,000	蔡碧雲	6,000	46,000
吳彥霖	30,000	200,000	許鳳嬌	30,000	270,000
高秀鑾	3,000	30,100			

名譽董事 捐助累計數 10 萬以上

張瑞華、楊棠如、楊棠州 不動產等公告現值 2,474,853 元							
蔡朝嘉	1,530,000	林塗	1,300,000	鄭國烟	1,250,000	楊清華	1,049,667
李有福	1,009,500	卓文川	983,000	高炳榮	725,790	王甲乙	553,000
楊劉秀華	510,000	廖榮輝	510,000	李兄弟事業股份有限公司	510,000	蔡錦銓	403,000
周春霖	368,100	楊素芬	357,200	楊雄傑	307,000	王烟超	280,000
楊金德	277,000	陳憲慶	270,000	許鳳嬌	270,000	李東儒	260,000
蔡慶儒	260,000	林俊耀	234,500	王弘毅	230,000	鄭富	220,000
楊昌文	200,000	黃春生	200,000	吳彥霖	200,000	林晉諒	197,100
劉瑞金	184,000	陳瑤塘	174,500	楊宗明	165,000	李子駿	155,000
蔡圓月	151,000	吳金生	140,600	蔡喬桂	105,400	楊天生	104,000
楊文欣	104,000	楊真治	103,000	楊培塔	101,000	董國恩	100,000
蔡家堆	100,000	郭煥民	100,000	陳明三	100,000	楊清隆	100,000
王溪村	100,000	星光社福基金會	100,000	王昱之	100,000	王聖惠	100,000
王家騏	100,000						

捐助累計數 2 萬元以上

賴宗良	92,100	陳錦清	87,000	楊基銓	74,000	顏水滄	73,000
劉金華	73,000	王文德	70,000	蔡焜燁	67,100	謝春貴	66,100
陳惠津	65,000	卓坤秀	62,300	躍華環保企業	60,000	童瑞年	60,000
許吳瓊寶	60,000	李金珠	59,100	許登祥	57,100	楊基溉	55,000
清水高中第四屆畢業同學	55,000	蔡坤維	55,000	李正堯	53,600	蔡添丁	53,100
李春輝	52,700	蔡天賜	50,000	丁素姿	50,000	林耀星	50,000
蔡秋香	50,000	蔡碧雲	46,000	黃添進	45,000	楊肇慶	45,000
劉興庚	44,500	嘉陽手球隊	42,000	蔡人豪	41,500	陳水順	40,000
楊厚鏞	38,000	王聯啓	38,000	鄭文賓	36,100	蔡文林	36,100
和順代書事務所	36,000	陳焜照管理委員會	36,000	陳淑質	36,000	汪信平	35,000
三三高爾夫	34,000	嘉陽教職員	33,600	顏煌甲	33,000	高秀鑾	30,100
吳秋華	30,000	李水圳	30,000	徐蔡柳雲	30,000	郭梓桂	30,000
陳國棟	30,000	楊金鐸	30,000	楊清欽	30,000	顏信雄	30,000
蔡堯堃	30,000	蔡淑芳	30,000	楊界華	29,000	楊清基	28,367
陳好	28,300	楊百島	27,600	陳永欽	27,000	潘碧雲	27,000
洪啓榮	25,000	黃仲生	25,000	楊正雄	25,000	嘉陽董事會	25,000
白吉雄	25,000	林旭佳	23,800	蔡嘉藤	23,000	楊秋雲	22,000
李金澤	22,000	楊肇賢	22,000	韋德一	22,000	蔡獻如	21,500
李泉聲	21,300	黃吉雄	21,100	曾景輝	21,000	楊維明	20,500
峰強工程	20,000	黃鈴雄	20,000	盟大建設	20,000	鄭清塗	20,000
王聰富	20,000	懋榮建設	20,000	游添財	20,000	陳淑宏	20,000
楊添壽	20,000						

楊丁文教基金會 106 年度專題演講預告

演講者：謝大文署長

行政院海洋事務推動小組委員
前行政院農業委員會漁業署署長



- 演講題目** : 魚食文化與台灣漁業的永續發展
- 演講日期** : 106 年 7 月 28 日(星期五) 早上 10:00
- 演講地點** : 臺中市立清水高中樂學樓階梯教室

謝大文署長重要經歷

- 行政院農業委員會漁業處處長 漁業署署長
國立臺灣海洋大學兼任副教授 亞太經濟合作漁業工作小組主席
臺灣水產協會理事長 臺灣國際漁業發展保育協會理事長
行政院海洋事務推動小組委員 中華民國海洋事務與政策協會理事長

學歷

- 國立台灣大學動物系漁業生物組學士
美國德州農工大學漁業科學碩士
美國羅德島大學海洋事務碩士

竭 誠 歡 迎 參 加